
 
Protokoll der Jahreshauptversammlung der Freiwilligen Feuerwehr Gechingen  

vom 04.02.2011 
 
 
Im Schulungsraum des Gerätehauses Gechingen konnte Kommandant Jürgen Esslinger zur 
Jahreshauptversammlung als Gäste Bürgermeister Jens Häussler, Mitglieder des Gemeinderates, 
Polizeipostenführer Geigle, sowie Vertreter der Freiwilligen Feuerwehr Ostelsheim begrüßen.  
 

Tagesordnung 
1.   Begrüßung 
2.   Totenehrung 
3.   Ehrungen und Beförderungen 
4.   Bericht des Kommandanten 
5.   Bericht des Jugendwarts 
6.   Bericht des Schriftführers 
7.   Bericht des Kassenverwalters 
8.   Bericht der Kassenprüfer 
9.   Entlastung 
10.  Wahl des stellvertretenden Kommandanten 
11.  Verschiedenes, Wünsche und Anregungen 
 
 
 
Für 25 Jahre aktiven Feuerwehrdienst wurde Norbert Müller und Wolfgang Noller mit dem 
Feuerwehrehrenzeichen in Silber des Landes Baden-Württemberg durch Bürgermeister Jens Häussler 
geehrt. 
 
Anschließend nahm Bürgermeister Jens Häussler folgende Beförderungen vor: 
 
Zum Oberlöschmeister: Edgar Schmid 
Zum Löschmeister: Benjamin Breitling und Michael Bräuhauser 
Zum Feuerwehrmann: Heiko Esslinger und Valentin Böttinger 
 
 
Kommandant Esslinger berichtete über die kommunale Zusammenarbeit der Gemeinden im 
Gemeindeverwaltungsverband Althengstett - dazu gehören: Althengstett, Gechingen, Ostelsheim, 
Simmozheim.  
Er erwähnte das bisher Erreichte, die Arbeit in der Technischen Einsatzleitung des GVV, sowie die in der 
Zukunft gesetzten Ziele. Dazu gehört auch die Beschaffung des lang ersehnten ELW 1 - das jedoch 
aufgrund der finanziellen Lage der Gemeinden in weite Ferne gerückt ist. 
Die Gemeinden sind jedoch alle samt bemüht, diesen finanziellen Engpass zu beseitigen. 
 
Am Ende seiner Rede bedankte er sich bei allen Feuerwehrangehörigen und der Gemeindeverwaltung für 
die geleistete und harmonische Zusammenarbeit im Jahr 2010. 
 
Die Feuerwehr Gechingen kann mit 23 Einsätzen auf ein ruhiges Jahr 2010 zurückblicken. 
 
Diese teilten sich wie folgt auf: 
 
2 Kleinbrände 
10 technische Hilfeleistungen 
6 Ölunfälle 
5 Einsätze im GVV Althengstett 
 



Im Laufe der Versammlung folgten die Rechenschaftsberichte des Jugendwart Marcel Gehring, 
Schriftführer Benjamin Breitling, sowie Kassenverwalter Gerhard Marquardt, dem die Kassenprüfer 
Manfred Kaiser und Simon Böttinger eine einwandreie Kassenführung bescheinigen konnten.  
Im Anschluss nahm Bürgermeister Jens Häussler die Entlastung der Verantwortlichen vor. 
 
Es folgte die Wahl des stellvertretenden Kommandanten bei der Norbert Müller einstimmig in seinem Amt 
wieder bestätigt wurde. 
Diese Wahl nahm er an und bedankte sich für das ihm entgegengebrachte Vertrauen. 
 
Als Vertreter der Gechinger Vereine sprach Eberhard Härdter Grußworte an die Versammlung und 
erwähnte auch die Wichtigkeit der Feuerwehr als Organisation, sowie im Vereinsleben. 
 
Im Anschluss bedankte sich Bürgermeister Jens Häussler im Namen der Gemeindeverwaltung für die 
geleistete Arbeit der Feuerwehr im Jahr 2010.  
 
Der offizielle Teil der Versammlung konnte um 21:40 Uhr beendet werden. 
 
Anschließend ließ Reinhold Gehring mit einer Bildershow das Feuerwehrjahr 2010 nochmals Revue 
passieren. 
 
Alle Berichte, die in der Versammlung vorgetragen wurden, finden Sie unter Rückblick - Jahresberichte 
auf unserer Homepage. 
 

           Benjamin Breitling 
                   -Schriftführer- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


